
ΤΑΞΗ Γ΄ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

Μάθημα: Θρηςκευτικά 

ΔΕ 2. 2.  Το ζήτημα τησ θρηςκείασ ςτη ςύγχρονη Ευρώπη 

Θ.Ε. II. Η Ευρώπη ςήμερα: Τάςεισ και ςτάςεισ απέναντι ςτη θρηςκεία 

Το ΑΠ προτείνει να διατεθούν για τη ΔΕ 3 δίωρα. Εφόςον περιλαμβάνει 6 ΘΕ θα διατεθεί 1 

διδακτική ώρα για την προςφορά τησ ΘΕ Η Ευρώπη ςήμερα: Τάςεισ και ςτάςεισ απέναντι ςτη 

θρηςκεία. 

Επειδή είναι μία «πυκνή» ενότητα αναγκαςτικά θα γίνει επιλογή. Προτείνεται να αναλυθούν 

διεξοδικά η i.Η θρηςκευτική πίςτη ωσ ιδιωτική υπόθεςη («Ο καθένασ μπορεί να πιςτεύει ό,τι 

θέλει») και η v. Θρηςκευτικόσ φονταμενταλιςμόσ, και να γίνει αναφορά ςτη θεματολογία των 

υπόλοιπων για την οικονομία τυου χρόνου. 

Αφού θα χρηςιμοποιηθεί η ομαδοςυνεργατική μέθοδοσ διδαςκαλίασ οι μαθητέσ έχουν ήδη 

χωριςτεί ςε ομάδεσ.  

Τα ΠΜΑ για αυτή τη ΘΕ είναι: 

Οι μαθητέσ: 

β) διαπιςτώνουν και εξετάζουν τισ ποικίλεσ και αντιφατικέσ απόψεισ των ςύγχρονων ανθρώπων 

γύρω από τη θρηςκεία και διατυπώνουν προςωπικέσ κρίςεισ 

γ) διαςαφηνίζουν τισ θέςεισ του χριςτιανιςμού για τη θρηςκευτική ετερότητα 

 

1η Δραςτηριότητα. Κάρτεσ γνώςεων. Οι μαθητέσ μελετούν ςιωπηλά το κείμενο του Ι. Πέτρου 

(ς. 37 του Φακέλου θρηςκευτικών τησ Γ΄ Γυμναςίου). Μικρή ςύςκεψη ςτισ ομάδεσ. Κάθε ομάδα 

επιλέγει μία πρόταςη, λέξη (ή λέξεισ)  ή φράςη που θεωρεί ότι αποδίδει το νόημά του , την 

γράφει ςε χαρτάκι και την κολλάει ςτον πίνακα. Συζήτηςη ςε ολομέλεια με θέμα «Η 

θρηςκευτική πίςτη ςτην Ευρώπη». Πολύ ςύντομη αναφορά ςε θρηςκευτικά φαινόμενα του 

ευρωπαΰκού χώρου (ς. 38-42 του φακέλου).  

 

2η δραςτηριότητα:. Σκέψου-Συζήτηςε-Μοιράςου.  

Φάςεισ και ςτάδια  

1. Ο καθηγητήσ ανακοινώνει το θέμα τησ ςυζήτηςησ που είναι «Η παρουςία τησ Εκκληςίασ 

ςτο δημόςιο (ευρωπαΰκό)  χώρο» 

2. Μελέτη του κειμένου του ς. Δημητριάδοσ (απόςπαςμα από «Θρηςκευτικότητα και 

θρηςκευτικά ςύμβολα ςτον δημόςιο χώρο» ς. 38). Στοχαςμόσ των ομάδων γύρω από το 

υπό διερεύνηςη θέμα και ςυζήτηςη. 

3. Συνειςφορά ιδεών (Παρουςίαςη ιδεών για το θέμα από την κάθε ομάδα-ζευγάρι ςε όλη 

την τάξη. Συζήτηςη ςτην ολομέλεια τησ τάξησ) 

 



 

3η δραςτηριότητα. α) καρέκλα αφήγηςησ. Ένασ μαθητήσ παρουςιάζει τα χαρακτηριςτικά του 

θρηςκευτικού φονταμενταλιςμού, όπωσ παρουςιάζεται ςτο κείμενο του φακέλου (ς. 42). 

β) ιδεοθύελλα με την έκφραςη «θρηςκευτικόσ φονταμενταλιςμόσ». Συζήτηςη για το θέμα ςτην 

ολομέλεια τησ τάξησ. 

 

4η δραςτηριότητα. Κάνοντασ θεολογία με τα παιδιά . Με επίκεντρο την πρόταςη από το 

απόςπαςμα «Εγκύκλιοσ τησ Αγίασ και Μεγάλησ Συνόδου τησ Ορθόδοξησ Εκκληςίασ, Κρήτη, 

2016» (ς. 43) « Το έλαιον τησ πίςτεωσ πρέπει να χρηςιμοποιήται δια να απαλύνη και να 

θεραπεύη τασ παλαιάσ πληγάσ των άλλων και όχι να αναρριπίζη νέασ εςτίασ μίςουσ» γίνεται 

διάλογοσ για την ουςία τησ θρηςκείασ και τη χρήςη τησ ωσ «εργαλείο ιδεολογίασ». 

 

 


